



Wykonawcy wszyscy

Dotyczy: zamówienie w trybie podstawowym pn. „Odbiór i transport odpadów komunalnych z terenu Gminy Brojce w latach 2024-2025”

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), zwanej dalej ustawą pzp, Gmina Brojce **przekazuje treść zapytania Wykonawcy** z dnia 01.12.2023 r. wraz z wyjaśnieniami bez ujawniania źródła zapytania:

Pytanie 1: W załączniku nr 6 do SWZ w §3 ust.11 wzoru umowy jest niewłaściwie określony wskaźnik waloryzacji wynagrodzenia. W wymienionym przepisie umowy zamawiający wskazał: „Wysokość wynagrodzenia Wykonawcy może ulec zmianie w sytuacji, kiedy wzrost lub spadek wskaźnika inflacji podawany przez GUS w czasie obowiązywania umowy przekroczy kwartalnie poziom 6%”

Przepis art. 439 ust. 2 pkt 2 ustawy Pzp formułuje dwa odnośniki dla waloryzacji wynagrodzenia wykonawcy w tym zakresie, tj.: pierwszym (lit.a) jest użycie odesłania do wskaźnika zmiany ceny materiałów lub kosztów, w szczególności wskaźnika ogłaszanego w komunikacie Prezesa GUS. Odwołując się do wzmiankowanego komunikatu wskazać należy, że komunikaty definiujące wartość wskaźnika np. w kwartale bieżącego roku odnoszą się do analogicznego okresu w roku poprzednim. Zatem wskaźnik publikowany kwartalnie w komunikacie Prezesa GUS pozwala ustalić zmianę poziomu cen w okresie roku a nie kwartalnie. Zamawiający powinien zatem zmodyfikować zapis §3 ust.11 dla obu wzorów umowy.

Odpowiedź 1: Zamawiający uwzględni zaproponowaną sugestię zmiany zapisu waloryzacyjnego poprzez zastąpienie słowa „kwartalnie” słowami „rok do roku”.

Pytanie 2: W SWZ rozdział XX - Opis kryteriów oceny ofert wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert, zamawiający wskazał kryterium pozacenowe jako: „Termin płatności faktury – waga kryterium 40 %.”. Najwięcej punktów (40 pkt) wykonawca otrzyma jeżeli termin płatności faktury wyniesie powyżej 30 dni. Tymczasem zgodnie z art.8 ust. 2 ustawy z dnia z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1790), w transakcjach, w których dłużnikiem jest podmiot publiczny, termin zapłaty określony w umowie nie może przekraczać 30 dni, liczonych od dnia doręczenia dłużnikowi faktury lub rachunku, potwierdzających dostawę towaru lub wykonanie usługi (wyjątkiem od tej zasady jest publiczny podmiot leczniczy). Ponadto, jeśli zgodnie z ust. 4 tego przepisu, ustalony w umowie termin zapłaty jest dłuższy niż 30 dni, liczonych od dnia doręczenia dłużnikowi faktury lub rachunku, potwierdzających dostawę towaru lub wykonanie usługi, wierzycielowi, który spełnił swoje świadczenie, po upływie 30 dni przysługują odsetki (aktualnie wobec podmiotu publicznego wynoszą one 14,75%). Oznacza to, że zamawiający, zapewne w wyniku pomyłki, sformułował kryterium w sposób wykraczający poza ramy przepisu, a także potencjalnie niekorzystny dla siebie w sytuacji obowiązku zapłaty w



Gmina Brojce

przyszłości wysokich odsetek wykonawcy. W związku z powyższym, wymienione kryterium terminu płatności nie powinno wykraczać poza termin 30 dni.

Odpowiedź 2: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę kryteriów oceny ofert poprzez usunięcie z SWZ kryterium oceny ofert – Termin płatności faktury i pozostawienie jako jedyne kryterium ceny – 100% wartości punktowej. W związku z tą zmianą zmieniony zostanie również załącznik nr 1 do SWZ – formularz ofertowy, w którym pkt. 2 otrzymuje brzmienie: „Termin płatności faktury ustalamy na 30 dni od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury Zamawiającemu”.

Zamawiający informuje, iż w związku z tym, że zmiany w SWZ i projekcie umowy mają charakter istotny, działając na podstawie art. 286 ust. 3 ustawy pzp dokonuje się wydłużenia terminu składania ofert, a przez to zmiany terminu otwarcia ofert i związania Wykonawcy ofertą o dodatkowe 7 dni. Zmiany, które zostały uwzględnione przez Zamawiającego wprowadzono do dokumentów postępowania i uwzględniono na stronach prowadzonego postępowania.

Z poważaniem

Wójt Gminy Brojce